

寒冬腊月温暖行

本报“寒冬腊月温暖行”启动

爱心人组团为贫困户送温暖

文/片 本报记者 孔红星

1月13日,本报组织的“寒冬腊月温暖行”活动正式开始,报名参加的爱心团成员自发购置了米、面、油和衣物,并带去数千元现金,走访了滕州市界河镇、鲍沟镇的孤儿家庭和贫困家庭。



爱心慈善团体看望孟氏孤儿。 本报记者 孔红星 摄

第一站 界河镇

三九天,孟氏孤儿穿上了御寒棉衣

1月13日上午,自愿报名参加慈善爱心团的成员购买了衣物、米、面等,参加了“寒冬腊月温暖行”第一站滕州市界河镇东曹东村,看望了孟氏兄弟。“孩子的脸和手都冻了,刚刚买了一点煤炭。”在东曹东村,孟氏兄弟的奶奶赵业莲说。

赵业莲今年73岁了,她老伴在十多年前去世,现在她独自照顾6岁的孙子孟庆厚和5岁的孟庆宇。据了解,她儿子孟宪青(音)在6年前离

家出走,后来在辽宁省靠捡拾废品为生,期间在当地与一女子结识,在没有办理结婚登记手续的情况下,生了俩男孩。2009年阴历11月底,远在辽宁省的孟宪青患有癌症去世后,儿媳妇带着俩孩子把孟宪青的骨灰送回了老家。没过多久,儿媳妇在去年离家出走,从此杳无音讯。照顾俩孩子的重担全部落在了年过七旬的赵业莲身上,她含辛茹苦地照料着年幼的孩子。去年冬季,应在幼儿园读书的弟弟因交不起每月80元

的取暖费,被迫辍学在家,哥哥也曾因没有户籍,差点没有被小学接收。“经过好登记手续的情况下,生了俩男孩。2009年阴历11月底,远在辽宁省的孟宪青患有癌症去世后,儿媳妇带着俩孩子把孟宪青的骨灰送回了老家。没过多久,儿媳妇在去年离家出走,从此杳无音讯。照顾俩孩子的重担全部落在了年过七旬的赵业莲身上,她含辛茹苦地照料着年幼的孩子。去年冬季,应在幼儿园读书的弟弟因交不起每月80元

的取暖费,被迫辍学在家,哥哥也曾因没有户籍,差点没有被小学接收。“经过好登记手续的情况下,生了俩男孩。2009年阴历11月底,远在辽宁省的孟宪青患有癌症去世后,儿媳妇带着俩孩子把孟宪青的骨灰送回了老家。没过多久,儿媳妇在去年离家出走,从此杳无音讯。照顾俩孩子的重担全部落在了年过七旬的赵业莲身上,她含辛茹苦地照料着年幼的孩子。去年冬季,应在幼儿园读书的弟弟因交不起每月80元

“来,换上新衣服,以后上学路上就不会挨冻了。”爱心人士说着,给孟氏兄弟换上了新衣服,俩兄弟懂事地拿着一盒烟给爱心人士让烟。“他们大了,也比以前更懂事了。”在当日的爱心团成员中,滕州新天地家居广场总经理张士平和爱心人士陈后君、刘毅、王萍等人,了解到孩子的情况后,又拿出数千元交给赵业莲,并说:“孩子还小,不论什么情况,一定要坚持让他们上学。”



爱心人士为孟氏兄弟送去衣物和现金。 本报记者 孔红星 摄

品学兼优的寒门学子感动爱心团成员

走访孟氏兄弟后,爱心团成员了解到,本村贫困学子孟宪梅品学兼优但是父母不能自理后,于是携带米面、衣物等来到她家。当日恰逢周日,孟宪梅下午才到市区学校上学,她在家和父亲烧水,并忙碌着其他事情。她的母亲由于身体不适起床比较晚,孟宪梅还要照顾母亲。

交谈中了解到,孟宪梅的父亲孟昭田小时候生病从此留下腿部残疾,一直不能干重活,而母亲也因其他原

因精神不是很正常,家庭基本上没有其他收入。“她妈妈一年要住好几次院,我也靠吃药维持病情,这苦了孩子。”孟昭田说,

由于家庭贫困,他家的房子多年前坍塌后就没有翻盖,就这样住在亲戚的瓦房内,屋内张贴着孟宪梅所获得的奖状。“你看,墙上张贴的步步高升图,是她自己的奋斗目标。”据了解,孟宪梅现在就读滕州市育才中学9年级20班,入学时成绩在年

级排名300名左右,而如今在30多名。

看着这样的家庭,面对如此品学兼优的学生,张士平、陈后君等人毅然拿出数百元交给孟昭田,补助他们看病买药和学生的生活费。交谈中,陈后君对孟宪梅说:“好好学习,孝敬父母。以后可以的话,认你做干女儿,全力资助上学。”

在滕州市鲍沟镇中皇甫村,9岁男孩王梓煜品学兼优,和爷爷奶奶相依为命。在

众人的眼中,他是一个苦命的孩子。9年前,他还在娘胎中,父亲意外车祸身亡,母亲生他后不知去向。“我们两口子年龄比较大了,也不能外出打工。”64岁的王长友说,他有时候只能打点零工补贴家用。“这是我们一点心意,如果有什么困难,可以再联系我们。”张士平拿出米面油和1000元递给王长友,让他们注意身体,并且看好孩子。同行的其他爱心成员,也为孩子准备了新衣服等。



爱心人士张士平为王梓煜送去1000元现金和油面等。 本报记者 孔红星 摄

相关链接 爱心团队越来越大

12日启动第二届寒冬腊月温暖行后,很多爱心单位和爱心成员积极参与活动,咨询报名如何参加,同时提出愿意帮助孤儿、贫困家庭等。“我一般周末有空,到时候我会一同参加这个爱心活动,力所能及地帮助贫困家庭。”滕州爱心网友“同路”留言。另外,还有部分热心市民,推荐了身边需

要帮助的人员。

12日将进入寒冬腊月,部分贫困家庭遭受着腊月的瑟瑟寒风。为让这些家庭在寒冬中感到些许暖意,齐鲁晚报·今日枣庄启动第二届“寒冬腊月温暖行”活动。

为将爱进行到底,齐鲁晚报·今日枣庄将于2013年1月12日至2月2日期间,再次联系爱心单位和个人,走

访孤寡老人、孤儿及贫困家庭,准备为他们送去米、面、油、衣物、煤炭等寒冬所需物品。

现在,爱心人士可以推荐身边需要帮助的贫困人群,本报记者将筛选出相对贫困的家庭,和爱心单位一起实地看望。同时,本报向社会征集爱心单位及爱心人士,你们可以携带礼物或者

现金跟随走访受助对象,也可委托本报记者代为转交至受助人手中。

让我们一起关爱社会中需要帮助的人员吧,他们在等待我们的到来。齐鲁晚报“寒冬腊月温暖行”联系方式:慈善爱心团(QQ群:235992993),或者拨打电话:0632-8880110,5856110,及18663271097。



爱心团成员为孟宪梅换上新衣。 本报记者 孔红星 摄



孟宪梅的爸爸常年不能缺少药物。 本报记者 孔红星 摄

首届温暖行

感动贫困人群

为了让贫困家庭感受到关爱,也让爱心人士、企业多一个奉献爱心,担当社会责任的途径。2012年元月,齐鲁晚报·今日枣庄启动了第一届“寒冬腊月温暖行”

活动。期间,本报联系了爱心单位和个人,走访了滕州市东沙河镇前荆沟村、滕州市东郭镇许沃村、滕州市北坛社区等多个地方的贫困家庭和留守儿童,在春节前为

他们送去了粮油、米面和现金,让他们在寒冬中感受到了社会的关爱。不少爱心人士还和贫困家庭结成了对子,持续为贫困人群送去温暖。